Etudier un mouvement de rotation uniforme
Document
[image: image1.jpg]"iuité 6 l Etudier un mouvement de rotation
. 00000 uniforme

HHIC ]

“hélice de I’avion représenté ci-contre effectue 4 200 tours

ar minute. La distance entre 1’axe de rotation R de 1’hé-

e et le point 4 est R4 = 40 cm. La distance entre 1’axe
ge rotation de 1’hélice et le point B est RB = 80 cm.

N s’appelle la fréquence de rotation de I'hélice.

Complétez : la fréquence de rotation des points Aet Best.........................
Dans un repére lié a I'avion :
- - les trajectoires des points Aet Bsontdes ...........................

~ - le mouvement des points A et B est un mouvementde ...........................

Calculez (en m) la distance d, parcourue par le point A en une minute (longueur de la cir-
conférence d’un cercle : 2nR).

' Complétez : |a distance parcourue par un point mobile en rotation autour d'un axe est proportion-

. nelle aladistance entrecepointet.......................

Calculez les vitesses de déplacement (en m/s) des points A et B sur leur trajectoire respec-
tive :

Ces vitesses sont appelées vitesses linéaires des points A et B.

Lorsque I'hélice effectue un tour, elle balaie un angle de 360 ° ou 2r radians. En une seconde, I'hé-
lice tourne 70 fois. Calculez en radians I'angle balayé par I'hélice en une seconde.

Cette valeur représente la vitesse angulaire de I'hélice. Elle est exprimée en radian par seconde
(rad/s). On la désigne par la lettre grecque © (oméga).

La vitesse angulaire (en rad/s) d’un solide en rotation autour d'un axe est égale au produit de 27 par
sa fréquence de rotation N (en tr/s) : ® = 21 x N.

Effectuez les produits ® x Ry et ® X Rg :

Complétez : les produits précédents sont égaux aux ............................. des points
Aet B.

CHAPITRE 16 * Translation et rotation d'un





Calculez le nombre de tours N effectués par l’hélice en une seconde.
N = …………………… tr/s.

N s’appelle la fréquence de rotation de l’hélice.

Complétez : la fréquence de rotation des points A et B est ……………………

Dans un repère lié à l’avion :

· les trajectoires des points A et B sont des ……………………

· le mouvement des points A et B est un mouvement de ……………………

Calculez (en m) la distance dA parcourue par le point A en une minute (longueur de la circonférence d’un cercle : 2
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R).

dA = …………………… m.

Calculez de la même façon la distance dB parcourue par le point B en une minute.

dB = …………………… m.

Complétez : la distance parcourue par un point mobile autour d’un axe est proportionnelle à la distance entre ce point et …………………….

Calculez les vitesses de déplacement (en m/s) des points A et B sur leur trajectoire respective :

vA = ……………………

vA = …………………… m/s

vB = ……………………

vB = …………………… m/s

Ces vitesses sont appelées vitesses linéaires des points A et B.

Lorsque l’hélice effectue un tour, elle balaie un angle de 360° ou 2
[image: image3.wmf]p

 radians. En une seconde, l’hélice tourne 70 fois. Calculez en radians l’angle balayé par l’hélice en une seconde.

Cette valeur représente la vitesse angulaire de l’hélice. Elle est exprimée en radian par seconde (rad/s). On la désigne par la lettre grecque  (oméga).

La vitesse angulaire (en rad/s) d’un solide en rotation autour d’un axe est égale au produit de 2
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 par sa fréquence de rotation N (en tr/s) :  = 2
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 N.

Effectuez les produits  
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 RA et  
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 RB :

 
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 RA = …………………… = ……………………

 
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 RB = …………………… = ……………………

Complétez : les produits précédents sont égaux aux …………………… des points A et B.
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